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Market pass: Πότε και πώς θα χορηγηθεί, όλη η
διαδικασία

2023/02/13 12:51 στην κατηγορία ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Στο α’ 20ήμερο του Μαρτίου θα καταβληθούν σε 3,2 εκατομμύρια νοικοκυριά, με
χαμηλά και μεσαία εισοδήματα, οι πρώτες δόσεις της κρατικής επιδότησης market
pass.

Η κυβέρνηση με το μέτρο αυτό, επιδοτεί με 650 εκατ. ευρώ τα ψώνια της
συντριπτικής πλειονότητας των ελληνικών νοικοκυριών για την εξάμηνη περίοδο από
τον Φεβρουάριο έως τον Ιούλιο του τρέχοντος έτους, προκειμένου να τα βοηθήσει να
αγοράσουν σημαντικά φθηνότερα τα τρόφιμα και τα άλλα αγαθά και προϊόντα που
τους είναι απαραίτητα για την καθημερινή διαβίωσή τους.

Η ηλεκτρονική εφαρμογή για την υποβολή των αιτήσεων είσπραξης της νέας αυτής
οικονομικής ενίσχυσης θα αρχίσει να λειτουργεί εντός αυτής της εβδομάδος ή το
αργότερο μέχρι την ερχόμενη Δευτέρα, 20 Φεβρουαρίου, και θα κλείσει στις 15
Μαρτίου. Όσοι πολίτες υποβάλουν τις αιτήσεις τους μέχρι τις 28 Φεβρουαρίου θα
λάβουν τις πρώτες δόσεις της ενίσχυσης το αργότερο μέχρι τις 3 Μαρτίου, ενώ όσοι
υποβάλουν τις αιτήσεις τους την περίοδο από 1 έως 15 Μαρτίου θα λάβουν τις
πρώτες δόσεις μέχρι τις 20 Μαρτίου.

Δικαιούχος είσπραξης της ενίσχυσης είναι κάθε άγαμος φορολογούμενος με ετήσιο
φορολογητέο -πραγματικό ή τεκμαρτό- εισόδημα φορολογικού έτους 2021 μέχρι
16.000 ευρώ και με ακίνητη περιουσία συνολικής αντικειμενικής αξίας μέχρι 250.000
ευρώ. Δικαιούχοι είναι επίσης και ζευγάρια φορολογουμένων (εγγάμων ή συναψάντων
σύμφωνα συμβίωσης) με συνολικό ετήσιο φορολογητέο -πραγματικό ή τεκμαρτό-
εισόδημα φορολογικού έτους 2021 μέχρι 24.000 ευρώ και ακίνητη περιουσία
συνολικής αντικειμενικής αξίας μέχρι 400.000 ευρώ.

Το εκάστοτε ισχύον εισοδηματικό όριο προσαυξάνεται κατά 5.000 ευρώ για κάθε
εξαρτώμενο τέκνο ή για κάθε εξαρτώμενο ενήλικο μέλος ή για κάθε φιλοξενούμενο
ενήλικο άτομο μετά το πρώτο. Τα ποσά που θα λάβουν οι δικαιούχοι ξεκινούν από
17,6 ευρώ τον μήνα ή από 105,6 ευρώ το εξάμηνο για άγαμους φορολογούμενους και
φθάνουν μέχρι τα 100 ευρώ τον μήνα ή τα 600 ευρώ το εξάμηνο για μια οικογένεια
με 7 ή περισσότερα εξαρτώμενα τέκνα ή για ένα νοικοκυριό με 9 μέλη γενικά.



Επιλογές και διαφορές
Περισσότερα χρήματα θα πάρουν όσοι επιλέξουν την πίστωση των χρημάτων και τη
διάθεσή τους για τις αγορές τους μέσω ειδικής ψηφιακής χρεωστικής κάρτας που θα
αναλάβουν να τους εκδώσουν οι τράπεζες. Οι δικαιούχοι αυτοί θα λάβουν ποσά που
κυμαίνονται από 22 έως 100 ευρώ τον μήνα ή από 132 έως 600 ευρώ το εξάμηνο.
Όμως, θα είναι υποχρεωμένοι να χρησιμοποιήσουν τα χρήματα που θα πιστωθούν στις
κάρτες τους μόνο για αγορές προϊόντων και αγαθών από καταστήματα και
υπαίθριους πωλητές που δραστηριοποιούνται στο λιανικό εμπόριο τροφίμων, ιδίως σε
παντοπωλεία, σούπερ μάρκετ, κρεοπωλεία, καταστήματα ζαχαροπλαστικής,
γαλακτοκομικών προϊόντων, αρτοποιεία και διάφορα άλλα καταστήματα τροφίμων.

Όσοι επιλέξουν απλώς να λάβουν τα χρήματα με πίστωση σε τραπεζικό λογαριασμό
θα εισπράξουν τα ποσά της ενίσχυσης μειωμένα κατά 20%, δηλαδή θα πάρουν ποσά
που θα κυμανθούν από 17,6 έως 80 ευρώ τον μήνα ή από 106 έως 480 ευρώ το
εξάμηνο.

Ωστόσο, αυτοί που θα ζητήσουν να εισπράξουν την ενίσχυση μέσω των τραπεζικών
τους λογαριασμών θα λάβουν μέσα στον Μάρτιο το 50% της συνολικής ενίσχυσης,
δηλαδή ποσά από 53 έως 240 ευρώ που αντιστοιχούν στους πρώτους 3 από τους 6
μήνες της περιόδου Φεβρουαρίου-Αυγούστου 2023.

Επιπλέον, θα μπορούν να διαθέσουν όπου θέλουν τόσο τα 53 έως 240 ευρώ, που θα
πάρουν τον Μάρτιο, για το πρώτο τρίμηνο της περιόδου Φεβρουαρίου-Ιουλίου 2023,
όσο και τα υπόλοιπα 53 έως 240 ευρώ, που θα εισπράξουν τον Μάιο, για το δεύτερο
τρίμηνο της ίδιας περιόδου.

Δηλαδή, θα έχουν τη δυνατότητα να διαθέσουν τα ποσά της ενίσχυσης όχι μόνο σε
αγορές τροφίμων και άλλων αγαθών πρώτης ανάγκης, αλλά και για οποιονδήποτε
άλλο σκοπό, όπως π.χ. η πληρωμή λογαριασμών ΔΕΚΟ, η πληρωμή φόρων ή για
αγορές άλλων προϊόντων που δεν πωλούνται σε καταστήματα λιανικής πώλησης
ειδών διατροφής ή ακόμη και για παροχή υπηρεσιών (επισκέψεις σε ιατρούς,
πληρωμές εισιτηρίων μεταφορικών μέσων, πληρωμές εισιτηρίων θεαμάτων,
κομμωτήρια, γυμναστήρια, σχολές χορού, υδραυλικούς, ηλεκτρολόγους, δικηγόρους
κ.λπ.).

Αναλυτικά οι διαδικασίες και οι χρόνοι διενέργειας των πληρωμών, για κάθε
κατηγορία δικαιούχων, έχουν ως εξής:

Ειδική χρεωστική κάρτα



Η διαδικασία για την πίστωση της οικονομικής ενίσχυσης σε ψηφιακή χρεωστική
κάρτα είναι η παρακάτω:

1ο βήμα: Μέσω ειδικής εφαρμογής, η οποία θα τεθεί σε λειτουργία στην Ενιαία
Ψηφιακή Πύλη της Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr-ΕΨΠ) ή στην ψηφιακή πύλη vouchers.
gov.gr, κάθε φυσικό πρόσωπο θα μπορεί να αιτείται την έκδοση ψηφιακής χρεωστικής
κάρτας στην οποία θα πιστωθεί από την Κοινωνία της Πληροφορίας το προβλεπόμενο
ποσό της οικονομικής ενίσχυσης. Η κάρτα θα εκδίδεται από πιστωτικό ίδρυμα ή
χρηματοπιστωτικό οργανισμό. Η είσοδος του φυσικού προσώπου – δικαιούχου στην
ειδική εφαρμογή θα πραγματοποιείται κατόπιν αυθεντικοποίησής του με τη χρήση
των κωδικών του taxisnet.

2ο βήμα: Μετά την είσοδό του στην εφαρμογή, ο αιτών θα συμπληρώνει και θα
επικαιροποιεί τα στοιχεία επικοινωνίας του και, ειδικότερα, τη διεύθυνση
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και τον αριθμό του κινητού τηλεφώνου, το πιστωτικό
ίδρυμα που επιλέγει για την έκδοση της ψηφιακής χρεωστικής κάρτας και θα αιτείται
την έκδοση της ψηφιακής χρεωστικής κάρτας και την πίστωση του σχετικού ποσού
σε αυτήν. Για τον σκοπό της επαλήθευσης των προϋποθέσεων χορήγησης της
οικονομικής ενίσχυσης η ειδική εφαρμογή θα αποστέλλει τα υποβληθέντα στοιχεία σε
κατάλληλη διαδικτυακή υπηρεσία της ΑΑΔΕ η οποία θα επιβεβαιώνει ότι ο αιτών είναι
δικαιούχος της οικονομικής ενίσχυσης. Επιπλέον η διαδικτυακή υπηρεσία της ΑΑΔΕ
θα αποστέλλει και τα μέλη του νοικοκυριού.

Δίνεται η δυνατότητα για τη μεταβολή των στοιχείων της αίτησης ή την ακύρωση
της αίτησης για την έκδοση της ψηφιακής χρεωστικής κάρτας: (α) για όσους
υποβάλουν αίτηση εντός Φεβρουαρίου 2023, έως το πέρας της 28ης Φεβρουαρίου
2023 και (β) για όσους υποβάλουν αίτηση εντός Μαρτίου, έως το πέρας της 15ης
Μαρτίου 2023.

3ο βήμα: Μετά την ολοκλήρωση της υποβολής της αίτησης του φυσικού προσώπου
και εφόσον επαληθευθεί η ιδιότητά του ως δικαιούχου, η Κοινωνία της Πληροφορίας
θα διαβιβάζει εγκριτική απόφαση στο πιστωτικό ίδρυμα ή τον χρηματοπιστωτικό
οργανισμό, τηρουμένων των κατάλληλων τεχνικών και οργανωτικών μέτρων, το
όνομα, το επώνυμο, τη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και τον αριθμό κινητού
τηλεφώνου του δικαιούχου, για τον σκοπό της έκδοσης της ψηφιακής χρεωστικής
κάρτας και της πίστωσης του ποσού της οικονομικής ενίσχυσης, και θα εμβάζει
αμελλητί στο πιστωτικό ίδρυμα ή τον χρηματοπιστωτικό οργανισμό το χρηματικό
ποσό που αντιστοιχεί στον δικαιούχο, ανά ορόσημο πληρωμής. Εφόσον εγκριθεί η
αίτηση, δεν δύναται να τροποποιηθεί ως προς τον αρχικώς επιλεχθέντα τρόπο
καταβολής της ενίσχυσης.

4o βήμα: Ακολούθως, το πιστωτικό ίδρυμα ή ο χρηματοπιστωτικός οργανισμός θα



ενημερώνει τον δικαιούχο για τη διαδικασία που πρέπει να ακολουθήσει για την
ενεργοποίηση της κάρτας και την πίστωση του χρηματικού ποσού, αποστέλλοντας: α)
γραπτό μήνυμα (sms) στον αριθμό κινητού τηλεφώνου που έχει δηλώσει ο δικαιούχος
στην ειδική εφαρμογή, με ενσωματωμένες οδηγίες και β) μήνυμα ηλεκτρονικού
ταχυδρομείου (e-mail) στην ηλεκτρονική διεύθυνση που έχει δηλώσει ο δικαιούχος
στην ειδική εφαρμογή με ενσωματωμένο σύνδεσμο για την ενεργοποίηση της
ψηφιακής χρεωστικής κάρτας. Μετά την είσοδο στον ανωτέρω σύνδεσμο, ο
δικαιούχος θα δημιουργεί προσωπικό κωδικό πρόσβασης (password) και θα λαμβάνει
κωδικό επιβεβαίωσης, με νέο γραπτό μήνυμα (sms), προκειμένου να ενεργοποιήσει
την ψηφιακή χρεωστική κάρτα του.

5ο βήμα: Το χρηματικό ποσό που θα πιστώνεται στη χρεωστική κάρτα, δύναται να
χρησιμοποιείται αποκλειστικά από τον δικαιούχο για την πραγματοποίηση αγοράς
αγαθών σε κάθε είδους σε καταστήματα ή λαϊκές αγορές που δραστηριοποιούνται
στο λιανικό εμπόριο τροφίμων, ιδίως σε παντοπωλεία, σούπερ μάρκετ, κρεοπωλεία,
καταστήματα ζαχαροπλαστικής, καταστήματα γαλακτοκομικών προϊόντων,
αρτοποιεία και διάφορα άλλα καταστήματα τροφίμων. Προϋπόθεση για την
πραγματοποίηση των πληρωμών μέσω της κάρτας θα είναι οι παραπάνω
επιχειρηματίες-επιτηδευματίες, ακόμη και αυτοί που πωλούν προϊόντα σε λαϊκές
αγορές, να έχουν μηχανήματα POS για την πραγματοποίηση ηλεκτρονικών
συναλλαγών. Δεν είναι εφικτή οποιαδήποτε μεταφορά σε τρίτο πρόσωπο ή ανάληψη
του χρηματικού ποσού που πιστώνεται στη χρεωστική κάρτα. Η χρήση της ψηφιακής
χρεωστικής κάρτας θα πραγματοποιείται μέσω συσκευής, η οποία υποστηρίζει την
τεχνολογία ανέπαφων συναλλαγών (Web/Virtual POS). Η ψηφιακή χρεωστική κάρτα θα
παραμένει ενεργοποιημένη έως την 31η.08.2023. Μετά την ημερομηνία αυτή, το
πιστωτικό ίδρυμα ή ο χρηματοπιστωτικός οργανισμός υποχρεούται άμεσα να την
απενεργοποιήσει.

Περίοδοι καταβολής



Για όσους υποβάλουν αίτηση ενίσχυσης με έκδοση ψηφιακής χρεωστικής κάρτας έως
την 28η2-2023, η ενίσχυση των μηνών Φεβρουαρίου και Μαρτίου 2023 θα
αποστέλλεται στο τραπεζικό ίδρυμα για πίστωση στην ψηφιακή χρεωστική κάρτα έως
την 3η-3-2023. Για όσους υποβάλουν αίτηση ενίσχυσης με έκδοση ψηφιακής
χρεωστικής κάρτας από την 1η-3- 2023 έως τη 15η-3-2023, η ενίσχυση των μηνών
Φεβρουαρίου και Μαρτίου 2023 θα αποστέλλεται στο τραπεζικό ίδρυμα για πίστωση
στην ψηφιακή χρεωστική κάρτα έως την 20ή-3-2023. Για όλους τους δικαιούχους που
έχουν υποβάλει αίτηση ενίσχυσης με έκδοση ψηφιακής χρεωστικής κάρτας η ενίσχυση
των μηνών Απριλίου, Μαΐου, Ιουνίου και Ιουλίου 2023 θα αποστέλλεται στο τραπεζικό
ίδρυμα για πίστωση στην ψηφιακή χρεωστική κάρτα εντός των πρώτων τριών
εργάσιμων ημερών κάθε μηνός.

Πίστωση σε λογαριασμό σε 4 βήματα
Η διαδικασία πληρωμής της ενίσχυσης market pass μέσω τραπεζικού λογαριασμού
έχει ως εξής:

1ο βήμα: Μέσω της ειδικής εφαρμογής, η οποία θα τεθεί σε λειτουργία στην Ενιαία
Ψηφιακή Πύλη της Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr-ΕΨΠ) ή στην ψηφιακή πύλη
vouchers.gov.gr, κάθε φυσικό πρόσωπο που θα επιλέξει κατάθεση του ποσού της
οικονομικής ενίσχυσης σε τραπεζικό λογαριασμό θα μπορεί να αιτείται την πίστωσή
της σε τραπεζικό λογαριασμό της επιλογής του. Η είσοδος του φυσικού προσώπου
δικαιούχου στην ειδική εφαρμογή θα πραγματοποιείται κατόπιν αυθεντικοποίησής
του με τη χρήση των κωδικών διαπιστευτηρίων της Γενικής Γραμματείας
Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης (taxisnet).



2ο βήμα: Μετά την είσοδό του στην εφαρμογή ο αιτών θα μπορεί να συμπληρώνεικαι
επικαιροποιεί τα στοιχεία επικοινωνίας του και, ειδικότερα, τη διεύθυνση
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, τον αριθμό του κινητού τηλεφώνου, ενώ θα πρέπει να
συμπληρώνει τον IBAN του τραπεζικού λογαριασμού της επιλογής του στον οποίο
είναι δικαιούχος ή συνδικαιούχος, καθώς και το πιστωτικό ίδρυμα που τηρείται ο
λογαριασμός. Εν συνεχεία θα πρέπει να αιτείται την πίστωση του σχετικού ποσούστον
λογαριασμό αυτό. Η ειδική εφαρμογή θα αποστέλλει τα υποβληθέντα στοιχείασε
κατάλληλη διαδικτυακή υπηρεσία της ΑΑΔΕ, η οποία επιβεβαιώνει ότι ο αιτώνείναι
δικαιούχος της οικονομικής ενίσχυσης. Επιπλέον η διαδικτυακή υπηρεσία τηςΑΑΔΕ θα
αποστέλλει και τα μέλη του νοικοκυριού. Στο βήμα αυτό θα δίνεται ηδυνατότητα για
τη μεταβολή των στοιχείων της αίτησης ή την ακύρωση της αίτησηςγια την πίστωση
της οικονομικής ενίσχυσης σε τραπεζικό λογαριασμό: (α) για όσουςυποβάλουν αίτηση
εντός Φεβρουαρίου 2023, έως το πέρας της 28ης Φεβρουαρίου2023 και (β) για όσους
υποβάλουν αίτηση εντός Μαρτίου, έως το πέρας της 15ηςΜαρτίου 2023.

3ο βήμα: Μετά την ολοκλήρωση της υποβολής της αίτησης του φυσικού προσώπου
και εφόσον επαληθευθεί η ιδιότητά του ως δικαιούχου και ολοκληρωθεί ο
υπολογισμός του ποσού, η Κοινωνία της Πληροφορίας θα διαβιβάζει εγκριτική
απόφαση στο πιστωτικό ίδρυμα ή τον χρηματοπιστωτικό οργανισμό, τηρουμένων των
κατάλληλων τεχνικών και οργανωτικών μέτρων, το όνομα, το επώνυμο, τη διεύθυνση
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, τον αριθμό κινητού τηλεφώνου του δικαιούχου και τον
αριθμό του προσωπικού τραπεζικού λογαριασμού του για τον σκοπό της πίστωσης
του ποσού της οικονομικής ενίσχυσης. Εν συνεχεία θα εμβάζει στο πιστωτικό ίδρυμα
ή τον χρηματοπιστωτικό οργανισμό το χρηματικό ποσό που αντιστοιχεί στον
δικαιούχο, ανά ορόσημο πληρωμής. Εφόσον εγκριθεί η αίτηση, δεν δύναται να
τροποποιηθεί ως προς τον αρχικώς επιλεχθέντα τρόπο καταβολής της ενίσχυσης.

4ο βήμα: Κατόπιν της διενέργειας των πληρωμών των ενισχύσεων η Κοινωνία της
Πληροφορίας θα αποστέλλει αυτοματοποιημένο μήνυμα στη διεύθυνση ηλεκτρονικού
ταχυδρομείου του δικαιούχου, η οποία έχει δηλωθεί στην αίτηση για τη λήψη της
οικονομικής ενίσχυσης. Το μήνυμα θα πληροφορεί τον δικαιούχο για την επιτυχή
πίστωση της ενίσχυσης που καταβλήθηκε ή για την απόρριψή της.

Πότε θα πληρωθούν
Για όσους υποβάλουν αίτηση για την είσπραξη της ενίσχυσης με πίστωση σε
τραπεζικό λογαριασμό έως την 28η-2-2023, η ενίσχυση των μηνών Φεβρουαρίου,
Μαρτίου και Απριλίου 2023 θα αποστέλλεται στο τραπεζικό ίδρυμα προς πληρωμή
έως την 3η-3-2023. Για όσους υποβάλουν αίτηση είσπραξης της ενίσχυσης μέσω
πίστωσης σε τραπεζικό λογαριασμό από την 1η-3-2023 έως την 15η-3-2023, η
ενίσχυση των μηνών Φεβρουαρίου, Μαρτίου και Απριλίου 2023 θα αποστέλλεται στο



τραπεζικό ίδρυμα προς πληρωμή έως την 20ή-3-2023. Για όλους τους δικαιούχους
που θα έχουν υποβάλει αίτηση για την είσπραξη της ενίσχυσης με πίστωση σε
τραπεζικό λογαριασμό η ενίσχυση των μηνών Μαΐου, Ιουνίου και Ιουλίου 2023 θα
αποστέλλεται στο τραπεζικό ίδρυμα προς πληρωμή έως την 3η-5-2023.

(Γ. Παλαιτσάκης, naftemporiki.gr)


